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PREDGOVOR 

Ova knjiga je nastala pripremanjem predavanja koja držimo studentima 
Saobraćajnog fakulteta u Beogradu. Predmet „Organizacija železničkog saobra-
ćaja” postoji u nastavnom planu od osnivanja Saobraćajnog fakulteta, bolje rečeno 
od osnivanja Visoke saobraćajne škole (1950. godine), ali pod naslovom „Eksploa-
tacija železnica”. 

Zahtevi efikasnosti funkcionisanja, s jedne strane, te veoma brze promene 
na osnovnim komponentama, tj. brzo prelaženje iz jednog stanja u drugo u svim 
domenima ljudske delatnosti, pa i na železnici, ukazuju na značajne funkcije 
organizovanja. 

Imajući u vidu značaj pojedinih komponenata železnice kao radne organi-
zacije (sredstva, radna snaga, radni uslovi i dr.) čijim se pojedinačnim funkcionisa-
njem ostvaruje delovanje železnice u celini kako bi se ostvario zajednički cilj – 
kvalitetan prevoz robe i putnika, nije teško uočiti važnost ovladavanja metodama 
za njen uspešan rad. 

Za pravilnu ocenu značaja organizovanja železničkog saobraćaja nužno je 
uočiti potrebu postojanja zajedničkog cilja svih podsistema železnica. 

U razvijenim zemljama poklanja se velika pažnja istraživanju i primeni 
novih metoda, formi i oblika rada. Međutim, i kod tih zemalja može da se primeti 
da su rezultati rada različiti u zavisnosti od stepena primene savremenih principa 
organizacije. 

Naučna misao iz oblasti organizacije železničkog saobraćaja, slično kao 
kod drugih naučnih oblasti, doživela je u poslednje vreme naglu ekspanziju svog 
razvoja. U želji da našim studentima pružimo što više znanja i da ih osposobimo da 
se što pre uključe u rešavanje konkretnih, aktuelnih problema železnice, nastavnim 
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planom od 1971. godine povećan je fond časova za ovaj predmet i iz praktičnih 
razloga ova materija podeljena je na dva dela, i to: „Organizacija železničkog 
saobraćaja I” i „Organizacija železničkog saobraćaja II”. Prelaskom na Bolonjske 
principe i standarde visokog školstva u Republici Srbiji koji su zaživeli na 
Univerzitetu u Beogradu, a tako i na Saobraćajnom fakultetu dvosemestralni pred-
met „Organizacija železničkog saobraćaja II” podeljen je na dva jednosemestralna 
predmeta. Proteklih petnaestak godina predmeti su nekoliko puta menjali nazive, 
da bi se u poslednje dve akreditacije Saobraćajnog fakulteta ustalili nazivi „Tehno-
logija železničkog saobraćaja” i „Prevoz putnika železnicom”. Sadržaj ovog udžbe-
nika odgovara nastavnom planu predmeta „Tehnologija železničkog saobraćaja”, 
pa otuda i njegov naziv. 

U ovoj knjizi pokušali smo da upoznamo studente i druge čitaoce počev 
od osnovnih pojmova i terminologije do najnovijih naučnih dostignuća koja se 
primenjuju u organizaciji železničkog teretnog saobraćaja, ali su zastupljena i 
današnja praktična rešenja. Vreme i prostor nisu nam dozvolili da se dovoljno 
upustimo u dubinu svih problema, pa smo u takvim slučajevi pokušali da posta-
vimo problem i usmerio čitaoca na načine njegovog rešavanja. 

Materija koja se izlaže u ovoj knjizi obuhvata sledeće oblasti: organizacija 
rada stanica, organizacija kolskih tokova – plan formiranja vozova, nove tehnologije 
prevoza robe u železničkom saobraćaju, organizaciju rada čvorova, organizaciju 
rada u industrijskim kompleksima i lukama i modeliranje u železničkom saobraćaju. 

Terminologija u oblasti organizacije železničkog saobraćaja nije još u pot-
punosti utvrđena. Stoga smo često bili prinuđeni da sami usvojimo neke od termina 
i to tako da što bolje odgovaraju pojmu koji tumače, ili one koji se najčešće javljaju 
u praksi. Vreme treba da pokaže da li će ovi novi stručni nazivi biti usvojeni. 

Knjiga je namenjena prvenstveno studentima koji se u svom obrazovanju 
susreću prvi put sa problematikom organizacije i tehnologije železničkog 
saobraćaja. Oblasti koje su obrađene u knjizi predviđene su nastavnim planom i 
programom za osnovne akademske studije, ali i delimično za predmete na master 
i doktorskim studijama koji se bave tehnologijom železničkog saobraćaja.  Takođe, 
upravo zbog materije koju obrađuje, njenog obima i dubine, veoma će korisno 
poslužiti diplomiranim inženjerima i svim onima koji se bave organizacijom i 
tehnologijom železničkog saobraćaja. 

Posebnu zahvalnost dugujemo recenzentima prof. dr Gordanu Stojiću i 
prof. dr Norbertu Pavloviću, na korisnim savetima i sugestijama. Takođe se 
zahvaljujemo našem bivšem studentu Miodragu Ivanoviću, dipl. inž. koji je uradio 
sve crteže sa mnogo revnosti i pažnje, čime je doprineo boljem razumevanju i 
većem kvalitetu knjige. 

Sve primedbe i sugestije koji će poboljšati sadržinu knjige, tehnička 
rešenja, pojedine detalje ili jasnoću izlaganja prihvatićemo sa zahvalnošću.
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